



弘扬“上海精神”

开启上海合作组织发展新征程

——习近平主席出席上合组织峰会总结“上合经验”、提出“中国方案”

■9月17日,习近平主席以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议。作为习近平主席特别代表现场与会的国务委员兼外长王毅会后向记者介绍了习主席此次出席上合组织峰会的重要成果和重大意义

■王毅说,习近平主席的重要讲话思想深邃,内涵丰富,彰显了中方作为重要创始成员国对上合组织发展的重视和引领,展现了习近平主席的大国领袖胸怀和风范

详见三版▶

习近平向拉美和加勒比国家共同体第六届峰会作视频致辞

新华社北京9月18日电 9月18日,拉美和加勒比国家共同体第六届峰会在墨西哥首都墨西哥城举行。应拉共体轮值主席国墨西哥邀请,国家主席习近平向峰会作视频致辞。

习近平指出,10年前,在拉美和加勒比国家追求独立自主、联合自强努力下,拉共体应运而生,这是地区一体化进程中的里程碑事件。10年间,拉共体为维护地区和平稳定、促进共同发展发挥了重要作用。中方高度重视发展同拉共体关系,支持拉共体协调地区国家开展合作、应对挑战。2014年7月,我和地区国家领导人共同宣布建立中国—拉共体论坛,开辟了中拉整体合作的新途径。7年来,中拉论坛蓬勃发展,已成为汇聚中拉各界友好力量的主要平台,为深化中拉关系作出了重要贡献。

习近平强调,历经国际风云变幻,中拉关系已经进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。中拉友好历史弥新、深入人心。去年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,中拉守望相助,开展全方位抗疫合作。中方将继续向拉美和加勒比国家提供力所能及的帮助,助力地区国家早日战胜疫情,恢复经济社会发展。中国愿同拉美和加勒比国家一道,共克时艰、共创机遇,携手推动构建中拉命运共同体。



9月18日,拉美和加勒比国家共同体第六届峰会在墨西哥首都墨西哥城举行。应拉共体轮值主席国墨西哥邀请,国家主席习近平向峰会作视频致辞。新华社记者 黄敬文 摄

海外专家和媒体热议神舟十二号乘组凯旋

详见四版▶

第16届残奥会中国体育代表团向辽宁省委省政府致感谢信

本报讯 9月5日,第16届残奥会中国体育代表团向中共辽宁省委、辽宁省人民政府致感谢信。感谢信全文如下:

中共辽宁省委、省人民政府:

在党中央、国务院的亲切关怀下,在社会各界的大力支持下,中国体育代表团在第16届残奥会上践行“使命在肩、奋斗有我、勇敢超越、为国争光”的誓言,共夺得96枚金牌、60枚银牌、51枚铜牌,实现了残奥会金牌榜、奖牌榜五连冠,展现了新时代中国残疾人的新面貌,书写了中国残疾人体育事业的新篇章,彰显了我国经济社会发展的新成就。

中国残奥代表团取得的优异成绩,离不开广大教练员和工作人员的辛勤付出,更离不开全国上下对残疾人体育事业的大力支持和帮助。本届残奥会辽宁省残奥健儿共获得5金、4银、5铜的优异成绩,位居全国前列,为代表团作出了突出贡献。同时,辽宁省残联、鞍山市在备战过程中承担了田径项目训练任务、自行车队转训任务,为代表团取得优异成绩奠定了坚实基础。

在此,中国残奥代表团向辽宁省委、省政府和全省人民多年来对全国残疾人事业的大力支持和帮助表示衷心感谢!祝愿辽宁省残疾人体育事业取得更好的成绩!

第16届残奥会中国体育代表团
2021年9月5日

七十年,寸步不退的坚守

——彰武治沙启示录

新华社记者 曹智 陈梦阳 李铮 张逸飞



中国农民丰收节就要到了。科尔沁沙地南缘,辽西北小城阜新市彰武县,翠绿的林海、无际的草原、金黄的稻田……这与昔日的黄沙漫天形成鲜明对照。

1951年,东北人民政府在彰武县章古台镇设立苗圃,70年来,面对内蒙古高原呼啸而下的肆虐风沙,42万彰武人寸步不退、誓守家乡,护卫100公里外的以沈阳为中心的辽南城市群,以愚公移山般的毅力,创造了沙地变林海的奇迹。

“死磕”黄沙 做倔强的“沙打旺”
“风卷着沙子,走对面都看不清人。刮一宿风,门被沙子堵得推不开,只能从窗户跳出去。”从小生活在北甸子村的古稀老人马义说起从前风沙肆虐的景象记忆犹新。北甸子村,彰武县最北端与内蒙古自治区交界的村庄,25年前曾被宣判了“生态死刑”——上级工作组考察后作出了“北甸子村不适合居住”的结论,建议村民整体搬迁。

北甸子村人不服输。那年4月1日晚,村党支部书记董福财把12户村民代表召集到自己家院子说:“老祖宗把我们扔到这儿了,不治理,屯子就保不住了,我们要治沙。”

漫漫黄沙中,种树谈何容易。头一天大伙把树栽上,第二天早上一看,树苗都刮跑了。刮跑了,再种;再刮跑,接着种……倔强的村民们在董福财的带领下,和风沙干上了。

(下转第三版)

我省各地强化“两节”廉洁纪律要求 突出主体责任落实 聚焦“车轮上”“舌尖上”腐败

本报讯 记者王坤报道 2021年中秋节、国庆节将至,我省各地强化廉洁纪律要求。今年,各地将“两节”廉洁提醒与抓好疫情防控监督检查有效结合,抓早抓小、重点突出,更加强化主体责任落实和聚焦“车轮上”“舌尖上”等重点领域腐败,坚决防止隐形“四风”问题反弹回潮,进一步巩固拓展落实中央八项规定精神成果。

今年各地区“两节”纪律通知要求更加突出强化责任落实,把廉洁教育提醒提升至“一把手”责任,进一步强化政治站位,压实主体责任。抚顺市纪委监委强调,节日期间是贯彻落实中央八项规定精神的重要关口,各级党组织要切实担负起全面从严治党主体责任,主要负责同志要切实担负起第一责任人责任,带头纠“四风”转作风。

我省各级纪检监察机关加强对易发“四风”问题的分析研判,精准把握“四风”问题的突出表现,靶向发力强化监督检查。“两节”期间,各地纪委监委强化对隐形变异“四风”的监督检查。鞍山市纪委监委发出通知要求,(下转第三版)

省政协举行十二届三十七次主席会议 周波主持会议

本报讯 记者赵静报道 9月18日,省政协举行十二届三十七次主席会议。省政协主席周波主持会议。会议听取关于省政协十二届十五次常委会议筹备工作进展情况的汇报,讨论通过省政协十二届十五次常委会议议程(草案)和日程,政协辽宁省委员会关于省政协委员联系界别群众办法,讨论有关人事事项。

会议听取关于省政协十二届十五次常委会议筹备工作进展情况的汇报,讨论通过省政协十二届十五次常委会议议程(草案)和日程,政协辽宁省委员会关于省政协委员联系界别群众办法,讨论有关人事事项。

辽宁体育代表团昨日收获2金2银

本报讯 记者李翔 朱才威报道 9月18日,第十四届全运会进入第三个比赛日,辽宁体育代表团在柔道、赛艇和射击项目收获2金2银共4枚奖牌。

在赛艇女子四人双桨决赛中,参加了东京奥运会的崔晓桐与队友配合默契,以6分23秒37夺得冠军,成为奥运会和全运会双料冠军。在女子10米气步枪决赛中,辽宁队面对奥运冠军杨倩领衔的浙江队,最终收获一枚宝贵的银牌。柔道赛场,辽宁选手捍卫了在大级别上的传统优势。女子78公斤以上级决赛,宿欣以一个漂亮的一本击败对手,为辽宁柔道队在本届全运会上打开了“金牌账户”。男子100公斤以上级决赛,老将刘建不敌山东队选手,获得银牌。

在赛艇女子四人双桨决赛中,参加了东京奥运会的崔晓桐与队友配合默契,以6分23秒37夺得冠军,成为奥运会和全运会双料冠军。在女子10米气步枪决赛中,辽宁队面对奥运冠军杨倩领衔的浙江队,最终收获一枚宝贵的银牌。柔道赛场,辽宁选手捍卫了在大级别上的传统优势。女子78公斤以上级决赛,宿欣以一个漂亮的一本击败对手,为辽宁柔道队在本届全运会上打开了“金牌账户”。男子100公斤以上级决赛,老将刘建不敌山东队选手,获得银牌。

勿忘九一八撞钟鸣警仪式在沈阳举行 赵乐际出席并讲话

据新华社沈阳9月18日电 九一八事变发生90周年之际,勿忘九一八撞钟鸣警仪式18日上午在辽宁省沈阳市“九一八”历史博物馆残历碑广场举行。中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际出席仪式并讲话。

“九一八”历史博物馆残历碑广场庄严肃穆,巨大的台历形石碑上,时间定格在1931年9月18日,广场南侧的“警世钟”巍然高悬,警示人们铭记历史,勿忘国耻。

上午9时许,仪式开始。全场高唱国歌。随后,赵乐际发表讲话。他指出,90年前的今天,日本关东军蓄意制造九一八事变,激起中国人民的顽强反抗,成为中国人民抗日战争的起点,揭开世界反法西斯战争的序幕。在中国共产党的领导和推动下,中国人民经过14年艰苦卓绝的浴血奋战,取得了抗日战争的伟大胜利,实现了中华民族从深重危机走向伟大复兴的历史转折。

赵乐际强调,举行撞钟鸣警仪式,就是要铭记悲壮历史、缅怀革命先烈、弘扬抗战精神、开创美好未来。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持正确历史观,准确把握抗日战争的重大意义、历史进程、主流本质,汲取继续前进的智慧和力量。要牢记中国共产党是中华民族的脊梁,坚定不移支持中国共产党的坚强领导,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记落后就要挨打、发展才能自强,坚定不移走中国特色社会主义道路,朝着全面建成社会主义现代化强国的宏伟目标不断前进;牢记中华民族万众一心就能战胜一切艰难险阻,坚定不移加强中华儿女大团结,集聚实现中华民族伟大复兴的磅礴力量;牢记和平是需要争取的,也是需要珍爱的,坚定不移走和平发展道路,同一切爱好和平的国家和人民一道推动构建人类命运共同体。



图为9月18日,勿忘九一八撞钟鸣警仪式在“九一八”历史博物馆残历碑广场举行。新华社记者 潘昱龙 摄

赵乐际强调,要进一步提高政治站位,充分认识开展政法队伍教育整顿的重要性,坚持党对政法工作的绝对领导,全面落实好主体责任,构建起齐抓共管的责任体系,推动教育整顿各项工作走深走实。要坚持把学习教育贯穿始终,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,扎实开展习近平法治思想,进一步增强政法干警的政治判断力、政治领悟力、政治执行力,筑牢政治忠诚的思想根基。要以自我革命精神推进教育整顿,扎实开展自查自纠,严肃查处严重违纪违法问题,坚决清除害群之马。要紧密结合工作实际,抓细抓实顽瘴痼疾整治,进一步细化整治任务和整治措施。要坚持问题导向,边查边改边建,治建并举,在加强思想政治教育、提升干警能力素质等方面制定务实管用的制度机制。要加强作风建设,树立服务基层新导向、爱民为民新形象,着力打造人民满意、基层满意的政法队伍。

赵乐际等领导干部还同各界群众代表一道参观了“九一八”历史博物馆。

孙春兰、黄坤明、陈竺、郑建邦和苗华出席仪式。在辽参加过抗日战争的老战士老同志代表、抗战烈士遗属代表,中央党政军群有关部门和辽宁省、吉林省、黑龙江省负责同志,各界群众代表等约300人参加仪式。

全国政法队伍教育整顿中央第一督导组到盘锦下沉督导

本报讯 记者黄岩报道 9月16日至17日,全国政法队伍教育整顿中央第一督导组组长耿惠昌一行到盘锦下沉督导,实地调研盘锦市政法队伍教育整顿进展情况,指导推进教育整顿工作走深走实。

督导组一行先后来到辽宁省盘锦监狱、盘锦市城郊地区人民检察院和辽河中级人民法院等地,通过听取情况介绍、观看教育整顿专题汇报片、查阅档案资料、与基层政法干部座谈交流等形式,深入了解各基层政法单位教育整顿开展情况,并就自查自纠、组织查处、顽瘴痼疾整治等工作提出督导意见。

耿惠昌强调,要进一步提高政治站位,充分认识开展政法队伍教育整顿的重要性,坚持党对政法工作的绝对领导,全面落实好主体责任,构建起齐抓共管的责任体系,推动教育整顿各项工作走深走实。要坚持把学习教育贯穿始终,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,扎实开展习近平法治思想,进一步增强政法干警的政治判断力、政治领悟力、政治执行力,筑牢政治忠诚的思想根基。要以自我革命精神推进教育整顿,扎实开展自查自纠,严肃查处严重违纪违法问题,坚决清除害群之马。要紧密结合工作实际,抓细抓实顽瘴痼疾整治,进一步细化整治任务和整治措施。要坚持问题导向,边查边改边建,治建并举,在加强思想政治教育、提升干警能力素质等方面制定务实管用的制度机制。要加强作风建设,树立服务基层新导向、爱民为民新形象,着力打造人民满意、基层满意的政法队伍。

省政协举行十二届八十一一次党组会议 周波主持并讲话

本报讯 记者赵静报道 9月18日,省政协举行十二届八十一一次党组会议。省政协主席、党组书记周波主持会议并讲话。

会议传达学习全国政协系统党的建设工作经验交流会精神,讨论通过省政协党组关于健全工作汇报制度的意见,讨论有关人事事项。

会议强调,要提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党对人民政协工作领导重要讲话和重要指示批示精神,对标对表全国政协工作要求,不断提高省政协党的建设质量和水平,以高质量党建为政协事业创新发展夯基固本。要切实增强抓好省政协党建工作的责任感使命感,进一步落实好党建工作责任制,压紧压实各级党组织管党治党主体责任。要进一步抓好党的创新理论武装,聚焦深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,发挥思想引领作用,推动全体委员在深学细悟中不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要进一步发

挥好基层党组织的战斗堡垒作用,加强政协各级党组织标准化规范化建设,创建具有政协特色的党建工作品牌。要进一步做好凝聚共识工作,开展讲好“辽宁故事”、展示良好发展预期系列活动,积极搭建平台载体,以凝聚人心凝聚共识、实现大团结的成效来检验省政协党建工作效果。